

Медаль Пушкина вручена в Мельбурне



На награждении Г.И.Кучиной медалью Пушкина в Мельбурне





В Мельбурне в середине декабря 2020 года состоялось вручение почетной российской государственной награды, медали Пушкина, известному общественному деятелю русской общины города Галине Игнатьевне Кучиной. Награждение проводил генеральный консул РФ И. Н. Аржаев.

Этой медалью была учреждена Указом Президента РФ более 20 лет назад. Медалью награждаются граждане «за заслуги в области культуры, просвещения, гуманитарных наук, литературы и искусства, за большой вклад в изучение и сохранение культурного наследия, в сближение и взаимообогащение культур наций и народностей».

Первая церемония награждения состоялась 4 июня 1999 года, в ознаменование 200-летия со дня рождения А. С. Пушкина. За двадцать лет медалью были награждены 988 человек из разных стран мира. Среди награжденных имена известных деятелей

культуры, искусства и просвещения, писателей, поэтов, музыкантов, академиков и учителей, директоров школ и многие другие, обогативших мировую культуру высокохудожественными произведениями или достижениями в перечисленных сферах. Список имен поражает своим разнообразием: академик Д.С. Лихачев, певица Ирина Архипова, ректор института русского языка В.Г. Костомаров, директор Эрмитажа М.Б. Пиотровский и другие.

В Австралии медалью Пушкина были награждены всего несколько человек, среди них Нонна Райан (Голицына), основатель русского отделения в университете Маквори, Наталья Мельникова, бессменный редактор альманаха «Австралиада. Русская летопись», Николай Максимов, директор кинофестиваля «Русское возрождение».

И вот еще одно награждение, первое в Мельбурне, почетному председателю Литературно-театрального общества имени В. А. Солоухина Кучиной Галине Игнатьевне. В поздравительном письме посла РФ в Австралии А.В. Павловского отмечается, что «эта награда является признанием вклада в укрепление духовных уз между соотечественниками в Австралии и исторической Родиной, а также в продвижение российско-австралийских гуманитарных связей».

Галина Игнатьевна Кучина, дочь офицера Белой армии Волегова Игната Калинниковича, рожденная в Китае, живет в Австралии более пятидесяти лет. Она никогда не жила в России, но прекрасно говорит и пишет по-русски, а главное любит Россию и верит в ее судьбу. Галина Игнатьевна автор четырех книг и 87 публикаций в различных австралийских и российских изданиях.

Галина Игнатьевна Кучина более сорока лет вела широкую общественную работу по укреплению гуманитарных связей между Россией и Австралией, двенадцать лет возглавляла Литературно-театральное общество имени В. А. Солоухина. Именно Галина Игнатьевна была инициатором его создания в 1998 году, ныне она его почетный председатель.

Награждение состоялось в Свято-Троицком приходе Московского патриархата, прихожанкой которого Галина Игнатьевна является более двадцати лет.

На встречу, посвященную вручению награды, пришли хорошо известные люди в нашем сообществе в штате Виктория. Организаторы позаботились о мерах безопасности в связи с карантинными требованиями из-за COVID. Генеральный консул Игорь Николаевич Аржаев торжественно зачитал текст Указа о награждении, прикрепил медаль и поздравил Галину Игнатьевну, отметив ее многолетний труд и пожелав ей продолжать благородное дело по мере сил. На приеме присутствовали благочинный штата Виктория протоиерей о. Михаил Протопопов, настоятель Свято-Троицкого прихода протоиерей о. Игорь Филяновский, президент Русского этнического представительства Виктории Анна Феоктистова, Почетный генконсул Ирина Брук, зачитавшая поздравление от посла РФ в Австралии А. В. Павловского, представитель Международной академии российской словесности Нина Тюналей. Угощение и напитки были предоставлены заботами дочери Марины и зятя Василия Толмачевых, а также трудами сестричества прихода.

На встрече были озвучены поздравления министра культуры РФ О. Б. Любимовой, бывшего посла РФ Л. П. Моисеева. Интересным и эмоциональным было поздравление из Санкт-Петербурга Федора Никандрова. Он передал послание от губернатора Санкт-

Петербурга и от работников музея-заповедника Петергоф, напомнив веселую историю, приключившуюся с Галиной Игнатьевной в Гатчине и имевшую счастливое завершение. Затем были видеопоздравления из России. Из Русского музея Санкт-Петербурга искусствовед Валерий Ахунов в качестве поздравления провел мини-экскурсию по любимым залам Галины Игнатьевны. Доктор философских наук, профессор и литератор, ведущий проекта «Язык в истории культуры» Олег Донских, ныне преподающий в Новосибирском университете, тепло и сердечно поздравил дорогую награжденную по Skype.

Организатором и устройтелем чествования была Вера Калашникова, руководитель клуба «Эрудит». Она подготовила яркую и интересную презентацию «Жизненный и творческий путь Галины Кучиной» для гостей. Ей помогал внук Михаил, который безукоризненно выполнил работу звукооператора, и это отметили многие. Поздравления с добрыми пожеланиями звучали отовсюду.

Вечер закончился великолепным концертом, который с энтузиазмом провел, и сам исполнил несколько песен, поэт и бард из песенного клуба «Южный крест» Михаил Яровой. На приглашение выступить в небольшом концерте откликнулись пять заслуженных артистов РФ и другие известные исполнители, жители Мельбурна. Со многими из них Галина Игнатьевна сотрудничала во время проведения ежегодных концертов Дней русской культуры, которые она организовывала в Виктории на протяжении многих лет. В концерте выступили дирижер и пианист Александр Венгеровский, виртуоз-балалаечник Юрий Мугерман, скрипачка Лариса Дубоносова, концертирующий пианист, композитор Анатолий Документов, искусствовед, пианистка Наталья Документова, концертмейстер Австралийской балетной школы, пианистка Изабелла Мугерман, скрипачка Мельбурнского симфонического оркестра

Ольга Вакуевич, в прошлом концертмейстер Большого театра пианистка Эмма Липпа, актриса оперетты Надежда Черкасова, певица, актриса и режиссер Лариса Хроновская. Попасть на концерт такого высокого уровня исполнительского мастерства это большая удача! Гости в полной тишине слушали прекрасную музыку и великолепное пение и по завершению концерта долго аплодировали артистам.

Растроганная Галина Игнатьевна выступила со словами благодарности Президенту РФ, всем присутствующим и тем её друзьям и коллегам по миру искусства и литературы, кто не смог прийти на встречу. Особенно подчеркнув, что без них её деятельность не могла быть успешной, и только благодаря им, она сегодня с огромной радостью получила награду, причитающуюся в равной степени и всем ее слушателям, читателям и друзьям. «Спасибо!» — сердечно звучало в ответ на каждое поздравление.

Светлана БРАН, прихожанка Свято-Троицкого прихода, г. Мельбурн

Слова благодарности

Многоуважаемый Игорь Николаевич Аржаев, Ирина Александровна Брук, настоятель прихода Святой Троицы о. Игорь Филяновский, Этническое представительство штата Виктория в лице Анны Александровны Феоктистовой, дамы и господа и дорогие друзья!

Сегодня я не могу описать словами своё состояние - я счастлива, получив эту высокую государственную награду – медаль А.С.Пушкина.

Но эту медаль я делю с вами. Мы все вместе должны радоваться этому событию. Это наш общий праздник, общая радость! Без вас я не смогла бы ничего подобного создать. Вы откликнулись на мой первый зов, на моё приглашение выступить на концертах «Дней русской культуры», на всех юбилейных и особо значимых концертах и не могу обойти молчанием тот факт, что в течение многих лет вы выступали безвозмездно. Вы отдавали свои таланты на алтарь искусства, не получая за это гонорары.

Спасибо вам Юрий и Изабелла Мугерман, Эмма Липпа, Оля Вакусевич, Лариса Хроновская, Саша Венгеровский, Соня Бантос, Татьяна Каева, Анатолий Документов и супруга Наталья Селиверстова и многие, многие другие.

Какую же радость я испытала, когда на сцене зала Melba Hall появился хор Royal Melbourne Philharmonic Choir. В составе 93 человек австралийцев, певших на русском и старославянском языках под руководством дирижера – талантливого и известного Andrew Wailes. Это стало возможным благодаря Николаю Коваль.

Представляете, какая гордость овладела мною от сознания, что мы, русские, приобщаем австралийское общество к нашей русской культуре!

После концертов Этническое представительство устраивало потрясающие приёмы с шампанским, пирожками и закусками, и все мы, артисты и публика, счастливые и радостные от успеха вспоминали события прошедшего дня. Честь вам и хвала!

История вас не забудет. Только очень жаль, что уже не все с нами. Леонид Сатановский оставил для нас светлую память о своём таланте, Майя Менглет по состоянию здоровья не может быть с нами, Анна Ларионова сегодня мысленно с нами. Спасибо вам всем.

Ежемесячные доклады проводились эрудированными людьми такими, как протоиерей Игорь Филяновский, протоиерей Николай Карыпов, проф. О. А. Донских, искусствовед Н. И. Макарова, уже ушедшие в лучший мир поэты: А.Карель, Игорь Смолянинов, Олег Козин. И живущие с нами: талантливый поэт, бард, лидер молодёжного движения в Мельбурне Михаил Яровой, современные поэты Владимир Топер, Люда Рубан и другие читали свои стихи на наших собраниях. Михаил Яровой не только пел на концертах, а читал доклады, посвящённые Александру Блоку и Максимилиану Волошину. И на каждое моё приглашение выступить, эти люди никогда не отказывали.

Я благодарю своих друзей-сиднейцев: Любовь Примачек, которая в течение многих лет, с момента нашего первого знакомства, очень трепетно относилась к моей работе и в своих статьях, разговорах неоднократно писала о моей культурно-просветительской работе. Ждала моего награждения и дождалась!

Благодарю Александра Григорьевича Сидорова, особо благодарю Алексея Ивачёва за его содействие в моей деятельности, Наталью Анатольевну Мельникову, которая на страницах, издаваемого ею журнала «Австралиада» всегда находила место для моих статей, воспоминаний и репортажей. Михаила Ференцева, который привозил свои спектакли к нам; Наталию Лобастову, Игоря Казимировича Савицкого, Михаила Моисеевича Овчинникова за то, что я всегда имела возможность печататься в издаваемой им газете «Слово». И, конечно, Владимира Кузьмина. Издаваемая им газета «Единение» давала мне возможность печатать мои статьи, интервью и рекламы перед предстоящими концертами.

Не могу забыть и радио – 3 ZZZ. Обширные интервью с Олегом Быдановым и объявления шли в эфир и радио SBS с участием Симы Цискиной, а в прошлом Алексея Менглет, они давали широкую рекламу всем мероприятиям, проводимых мною.

Я благодарю свою милую, дружную семью за постоянную поддержку и, конечно же, разделяю эту медаль с благодарной публикой. Спасибо!

В заключение я хочу сказать, что при наличии таких талантов, которых вы слышали на

сегодняшнем концерте и на предыдущих, необходимо восстановить добрые традиции проведения Дней русской культуры и литературные чтения на высоком уровне с привлечением ведущих исполнителей.

А от вас я жду и верю в то, что будут продолжены и Дни русской культуры, и работа общества имени Владимира Солоухина!

Галина Кучина